



# СОБЕСЕДНИК

## Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 29 (144) июль 2017

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

### НОВОСТИ ПРИХОДА

#### Семейный отдых в Грузии.

С 6 по 24 июня от Христорождественского храма с. Беседы был организован семейный отдых на берегу Черного моря в г. Кобулет (Грузия).

За время пребывания на отдыхе прихожане не забывали и о молитве: ежедневно совместно прочитывали утреннее и вечернее молитвенное правило, причем каждый мог почитать одну или несколько молитв. По воскресным дням посещали храм Вознесения Христова в Кобулет.

Также посетили женский монастырь Святой Троицы (Самеба) в Батуми. Монастырь расположен на вершине горы на окраине Батуми, откуда открывается красивый вид на город. Монастырь новый, построен около 10 лет назад. Нижний храм освящен во имя Петра и Павла, в нем проходят богослужения в воскресные и праздничные дни. В верхнем храме Святой Троицы еще не закончена отделка. Чуть поодаль от храмового комплекса, построенного в старинных грузинских традициях, расположены кельи монахинь с небольшим домовым храмом, где проходят ежедневные богослужения.



Побывали в крепости Гонио, где по преданию принял мученическую кончину апостол Матфей (по-грузински Матата). Крепость Гонио, которая ранее называлась Апсаре или Аспарунт, была римским форпостом в Аджарии, на берегу Чёрного моря, 15 км к югу от Батуми, в устье реки Чорохи.

В крепости дети получили огромное удовольствие, пройдя по периметру стен крепости, на которые разрешено подниматься. В центре крепости — небольшая часовенка с символической могилой апостола Матфея,

поскольку раскопки здесь не проводились, и археологический музей.

Затем посетили Кафедральный Собор Рождества Богородицы. Собор был освящен в 1903 году как католический храм. Архитектура его очень красивая, в католическом стиле, с витражами и скульптурами. После революции собор был конфискован, а в 1989 году Батумский собор Рождества Пресвятой Богородицы освятил католикос-патриарх всея Грузии Илья II.

Другую поездку отдыхающие совершили в сторону Кутаиси. Здесь они посетили знаменитый

монастырь Моцамета, где покоятся мощи мучеников Давида и Константина. Давид и Константин — грузинские князья, братья, принявшие в 735 году мученическую смерть от арабов-мусульман, но не отрекшиеся от веры. В первой половине XI века



по приказу царя Баграта IV на месте, где почили мощи мучеников был построен монастырь. Он очень красиво расположен на крутой скале, с трех сторон омываемой водами реки Цхалцитела.

В Кутаиси посетили храм Баграти. Он был возведён в Кутаиси в правление Баграта III как главный собор его единого Грузинского королевства и освящён в честь Успения Богородицы в 1003 году. Здесь был коронован знаменитый грузинский царь Давид IV Строитель. Во время нападения турок в 1691 году взрыв пороха разрушил кровлю и купол собора. Храм простоял в руинах до начала XXI века, когда был восстановлен по приказу Михаила Саакашвили, как символ единства Грузии.

Под Кутаиси, около селения Цхалгубо расположена карстовая пещера Кумистави или Пещера Прометея. Прихожане с детьми также побывали на экскурсии в пещере, богато украшенной сталактитами и сталагмитами, подземными потоками и ручейками.

Наверное, самое большое впечатление произвела экскурсия в Горную Аджарию, в древний монастырь Схалта. Это единственный сохранившийся в Аджарии древний монастырь. В нем находится церковь Богородицы XIII века с остатками росписей и небольшая церковь Иоанна Крестителя, построенная на руинах древней церкви. Паломники помолились перед находящимся здесь чудотворным образом Богородицы Схалтской. Напротив монастыря на другом берегу реки Схалтисцхали на

склоне горы расположено село с мечетью посередине. Большинство жителей здесь, как и во всей горной Аджарии — мусульмане, но постепенно по словам трудников монастыря, происходит возвращение к православию. Из Схалты вернулись на Транс-

аджарскую дорогу, необыкновенно красиво вьющуюся вдоль реки Аджарисцхали. По совету трудника из Схалто остановились в селе Хичаури, где на территории бывшей погранзаставы расположена резиденция архиепископа Схалтинского Спиридона (Абуладзе). Владыка очень тепло принял паломников, угостив вкуснейшей трапезой. Стол ломился от множества постных блюд, а на прощание благословил всех образом Богородицы Схалтской и местного святого Федора Аджарского, убитого мусульманами в 1821 году.

На другом берегу реки в Хичаури расположены остатки старинной крепости. На обратном пути полюбовались водопадом в Махунцети, а также переброшенным через реку мостом времен царицы Тамары. Таких мостов на Трансджарской дороге несколько, в частности мост Фуртио, расположенный в том месте, где дорога в монастырь Схалто сворачивает с основной трассы.





Интересно и место слияния рек Чорохи и Аджарискали — два потока — более мутный (Чорохи) и бирюзовый (Аджарискали) некоторое время текут вместе и не смешиваются. На этой дороге находится также Аджарисцкальская ГЭС, сооруженная в 1927 — 1937 гг. В Кобулеті посетили полуразрушенную крепость Петра и Краеведческий музей. Прихожанам очень понравилось в солнечной Грузии и все единодушно высказали желание приехать сюда на будущий год.

### **Туристический слет в Чулково.**

С 25 июня по 5 июля от Христорожественского храма с. Беседы недалеко от деревни Чулково Раменского района был организован военно-спортивный туристический слет. Программа началась с Молебна под открытым небом, после которого ребята собирали палатки, устраивали походную кухню и другие службы, необходимые для нормального функционирования лагеря. Ознакомившись с распорядком дня, ребята сразу приступили к его осуществлению.



За время пребывания в лагере ребята научились некоторым приемам рукопашного боя, сборке автомата и пистолета и стрельбе из них, а самое главное — дисциплине, каждый смог почувствовать ответственность не только за себя, но и за других, когда из-за несоблюдения кем-нибудь одним установленного порядка всему лагерю приходилось выполнять дополнительные физические упражнения. Каждый прошел послушание на кухне: резал овощи, мыл посуду, чистил котлы. В программу лагеря входили ежедневные про-

бежки с препятствиями по лесу, отжимания, приседания, основы горной подготовки, бои на палках, купание в реке, занятия футболом, волейболом и другими подвижными играми. Три раза была проведена игра Лазертаг. Было организовано показательное выступление по различным видам единоборств, в частности свое мастерство продемонстрировала кандидат в мастера спорта по борьбе джиу-джитсу чемпионка России Скворцова Ярослава.



29 июня настоятелем Христорожественского храма с. Беседы и настоятелем храма Казанской иконы Божией Матери священником Дмитрием Березиным в лагере был отслужен Молебен. .

1 июля насельники лагеря посетили Всенощное бдение в близлежащем храме Рождества Пресвятой Богородицы в с. Верхнее Мячково. По окончании службы все поисповедовались. Утром, 2 июля, ребята отправились на Божественную Литургию в Казанский храм с. Молоково, где все причастились Святых Христовых Тайн. Ежедневно перед отбоем проводились духовные беседы, для этого в лагерь приезжали клирики Христорожественского храма с. Беседы: протоиерей Сергей Ефимов, протоиерей Стефан Котруца, диакон Виктор Тишковец и алтарник Александр Тарабрин. За время пребывания в лагере каждый мог задать вопросы священнослужителям и поучаствовать в совместном чтении утренних и вечерних молитв.

В воскресенье был организован родительский день. Все желающие смогли посетить лагерь, почувствовать его атмосферу, отведать по-

ходной еды поучаствовать в мероприятиях. За время пребывания в лагере дети сумели подружиться друг с другом, и их общение будет продолжаться и вне лагеря.

### **День семьи, любви и верности в Беседах**

8 июля в день памяти святых благоверных князей Петра и Февронии муромских чудотворцев в трапезной Христорождественского храма с. Беседы прошла встреча, посвященная "Дню семьи, любви и верности".



В ней приняли участие семьи прихода. На встрече за чашечкой чая со сладостями все делились своим опытом проведения детского летнего отдыха. Встреча прошла в атмосфере взаимной любви и понимания. Было принято

решение стараться организовывать совместный приходской детский досуг, чтобы подрастающее православное поколение имело больше возможности общаться с единомышленниками.

### **Святитель Феофан Затворник.**

#### **Мысли на каждый день года**

(Рим. 15, 1-7; Мф. 9, 27-35).

«По вере вашей да будет вам», сказал Господь двум слепцам, и тотчас отверзлись очи их. Насколько веры, настолько привлечения Божеской силы. Вера приемник, уста и вместилище благодати. Как легкие у одного бывают большие, а у другого маленькие, и те больше принимают воздуха, а эти меньше, - так и вера у иного большая, у другого маленькая, и та больше принимает даров от Господа, а эта меньше.

Бог всюду есть, все объемлет и содержит, и любит обитать в душах человеческих; но входит в них не насильно, хоть всемогущ, а как бы по приглашению, ибо не хочет нарушать дарованной Им человеку власти над собою или права хозяйства в себе. Кто отворяет себя верою, того преисполняет Бог, а кто затворился неверием, в того не входит хоть и близ есть. Господи! приложи же нам веру, ибо и вера Твой же дар. Из нас же всякий должен исповедать: «я же беден и нищ» (Пс. 69, 6).

## **Расписание богослужений**

*24 июля понедельник*

### **Равноапостольной великой княгини Российской Ольги**

7.30 Утренняя с полиелеем, Исповедь, Часы,  
Литургия

*25 июля вторник*

### **ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ ТРОЕРУЧИЦА**

7.30 Утренняя с полиелеем, Исповедь, Часы,  
Литургия,

*27 июля четверг*

18.00 Всенощное бдение

*28 июля пятница*

### **Равноапостольного великого князя**

### **ВЛАДИМИРА**

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия, Молебен

*29 июля суббота*

### **Священномученика Афиногена**

8.00 Утренняя, Исповедь, Часы, Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

*30 июля воскресенье*

### **Неделя 8-я по Пятидесятнице**

### **Великомученицы Марины (Маргариты)**

8.00 Водосвятный молебен;

8.00-8.40 Исповедь; 8.40 Часы;

9.00 Литургия

#### **Реквизиты:**

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: [www.besedihram.ru](http://www.besedihram.ru) Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

**Проезд:** от станции метро "Домодедовская" автобусом 95

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!